Lycée militaire de Saint-Cyr Exercices sur les lois discrétes BTS 2

Exercice 1

Une entreprise fabrique un composant pour ordinateur en grande quantité. Une étude statistique a permis de
constater que 3 composants sur mille sortant de son usine sont défectuewx.

Lentreprise décide de metire en place 1m test de fiabilité de ces articles avant leur mise en vente.

Parmi les composants en parfait état, 24% réussissent le test of pami cenx défectuews, seulement 2% réussissent
le test.

On cheisit tm composant au hasard et on considére les événements suvants
I & le composant est défectuems» ;
T «le composant passe le test avec succas » ;

Dians cet exercice, les ésultats setont évenfuellement arrondis & 10~* prés.

1. Quelle est la probabilité qu un composant soit défectuenx ot qu’il ne réussisse pas le test?

2. Montrer que la probabilité qu'un composant ne réussisse pas le test est égale a 0,0646.

3. Ceelle est la probabiliteé qu'un composant n°ayant pas passé le test avec succés soit défectuenx 7

4. On préleve an hasard trois compesants qui n'ont pas passé le test avec succes, on suppose que le nombre de
composants est suffisamment grand pour considérer ces frois prélévements comme étant indépendants.

Cheelle est la probabilité qu'vn composant an moins ne soit pas défectuewns 7

Exercice 2

Un rayon laser est dirigé vers une cible difficile a atteindre. D’une statistique préalable, on déduit que
la probabilité d’atteindre la cible est 0,01. On fait I'expérience qui consiste a émettre n fois la rayon
laser, les émissions étant 2 a 2 indépendantes et ayant méme probabilité d’atteindre la cible.

Soit X la variable aléatoire égale au nombre de fois ou la cible est atteinte au cours de cette
expérience.

1. Donner la loi de probabilité de X.
Dans le cas oun = 300, calculer I'espérance et I'écart-type de cette loi.
2. Pour une expérience avec un grand nombre d’essais n,n = 50, on admet qu’il est légitime
d’approcher la loi de probabilité de X par une loi de Poisson.
a) Donner en fonction de n le parametre A de cette loi de Poisson.
b) On estime que I'expérience est concluante lorsque le rayon laser atteint au moins 3 fois
la cible. Donner les valeurs de X correspondant a I'événement « expérience non
concluante » et exprimer la probabilité de cet événement en fonction de A.

c) Etudier la fonction f(x) = (1 +x+ x;) e~ sur R*. Puis, calculer
f(6,1); £(6,2); £(6,3).

d) A partir des résultats de la questions 2.c), donner le nombre d’essais p a partir duquel la
probabilité de I'’événement « expérience concluante » est strictement supérieure a 0,95.

Exercice 3

X est une variable aléatoire qui suit une loi binomiale de paramétres n = 10 et p inconnu.
Sachant que P(X =3)=2 x P(X =2), déterminer p.



Solutionex 1

|f

COm peut décrire la situation par v arbre pondsre

1. La probabihté qu'un composant soit défectuenx et qu'il ne réussisse pas le test est :
P(DNT) =0,5% = 98% — 0,0049
2. La probabilité qu'vn composant ne réussisse pas le test est, d’aprés Ia formule des probabilités totales :
P(T)=P(TnD)4PTnD)=05% x 0,98% + 99,5% » 6% = 0,0646
3. Laprobabilité qu'vm composant 0’ ayant pas passé le test avec succés soit défectuenx est :

_PDNT)  05%x98%
R = L

4. Soit X la vanable aléatoire égale au nombre de composants defectueux parm les trois prélevés.
Alors, X suit ume loi de probabilité binomiale de parametres n = 3 et p = Bo{D)), et.

PX=1)=1-PX=0)=1—(1—p) = 02106

Solution ex 2




Solution ex 3

P(X=3)=2xP(X=2) = (l;J) xpPx (1—p)"=2x (l;) x p? x (1—p)®
=120 pP x(1—p) " =90 xp? x (1 —p)*=0
=30 xpPx(1=p)Wp=3(1=p))=0
—p’=0ou(l—p) 7 =00udp—3+3p=0
—p=0oul-p=0ouip-3=0

3
—p=0oup=1loup= -

7
Comme X suit la loi binomiale %(10;p), on a 0 < p < 1 done la seule possibilité est p =

=1



